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…habár elégedett tudósítások sora állította be így az országos sajtóban. Ha valamit, a 
miniszter Kaposváron elhangzott szavait csak összefüggésükben érdemes értelmezni. A 
„független” médiában nem így történt, nem ez az első eset. Szintén Kaposváron hangzott 
el az „…én áramot is vezettem volna a határkerítésbe…” kijelentés, amely szerintünk 
virtigli náci megnyilvánulás volt: éppúgy kollektíve elhallgatták, mint ezt a duplafenekű 
„bocsánatkérést”. 

Most is kényelmesebb volt ennyiben hagyni, 

holott ez minden volt, csak nem exkuzáció: az elején kétszer kihangsúlyozta, hogy ő 
„…nyíltan és világosan szokott beszélni…”. Nem azt mondta, hogy esetleg túllőtt a célon, 
rosszul fogalmazott, vagy nem találta a megfelelő szavakat. A folytatás sem volt különb: 

„Kedves barátaim …amit a balatonalmádi beszédemben 
mondtam, az volt, akit megbántott, ezért szeretnék elnézést 
kérni…” 

Tényleg? „Volt, akit megbántott”? 

„…tehát, ha migránsok nincsenek, és valakinek takarítani kell az 
InterCityn … másnak a szaros mosdóját … akkor föl kell tárni a 
belső tartalékokat. És a belső tartalék a magyarországi 
cigányságot jelenti…” 

Szóval szerinte a másfél milliós magyarországi cigányságból akadhattak néhányan, 
akiknek nem esett jól a beszólás, a többiek valószínűleg dicséretnek vették. Nem, te 
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nem megbántottad néhány embertársadat, te megtapostál egy ezerszer porig alázott, 
egykor kiirtásra ítélt népet, annak minden tagját az akadémiai kutató neurológustól, a 
világhírű zenésztől a faluvégi viskóban tegnap született csecsemőig. Lázárnál immár 
rendszerszerű a náci beszédmód, az auschwitzi drótkerítés iránti rajongás, a felvidéki 
magyarok leszlovákozása, a cigányság alsóbbrendű, szarpucoló szolganéppé 
degradálása, amelyet büszkén vállal, „nyílt és világos beszédnek” tekint. De azon sem 
lepődtünk meg, hogy a helyi cigányszervezetek vezetőinek egy szavuk sem volt ehhez. 

Az Orbán Viktor által összehordottakat 

viszont kimondottan kaposvári nézőpontból értelmeznénk, miután kiválóan jelzi, éppen 
hol tart a szellemi leépülésben, másrészt hogyan formálja át gátlás nélkül a múlt 
eseményeit bárgyú anekdotákká: 

„… a kilencvenes években sikk volt Budapestről Kaposvárra járni 
színházba, ha emlékeznek még erre…” 

Emlékszünk, b@zmeg, emlékszünk: 

felkapaszkodott suttyóknak „sikk volt”, a színházrajongóknak zarándoklat, a 
kaposváriaknak pedig büszkeség. Csak sajnos mi arra is emlékszünk, hogy milyen régóta 
nem az, és tudod miért? Mert te, a Karcsi barátod, és a lelkes ítéletvégrehajtóitok: 
Vidnyánszky Attila, Rátóti Zoltán, Fülöp Péter az írmagját is elpusztították annak, amit 
egykor „Kaposvár-jelenségnek” neveztek, és Európa-szerte elismert volt. Gyűlöltök 
mindent és mindenkit, aki különb nálatok. Felkészül: a már amúgy is csak névben létező 
kaposvári színészképzés. 

„…kilencvennégy januárjában történt, mikor a színház büféjében 
összeakadtam Eörsi István SzDSz-es politikussal … akivel 
kölcsönösen sértegettük egymást … ez végül is párbajba 
torkollott, a büfében, a fegyvernem a pálinka volt, a mértékegység 
a féldeci…” 

Hiába próbálod lerángatni magadhoz a kocsmapult mellé, 

Kaposvárnak Eörsi István nem „SzDSz-es politikus” volt, hanem a színház legendás 
korszakának szerzője, dramaturgja – művészi és világnézeti értelemben tartóoszlopa – 
nem mellesleg 56-os hőse, akit 1982-ben a Marat halála nemzetközi sikere után 
„beáldoztak” a kommunista pártvezetés követelésére, de 1989-ben visszatért, és 2005-
ig, haláláig azért dolgozott, hogy megmaradjon, megújuljon a „Kaposvár-jelenség”. 
Tegyük hozzá: Kaposvár városa és a társulat 
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pont annyira becsülte meg, mint most Orbán Viktor. 

A felidézett „pálinkaivó-verseny” vagy megtörtént, vagy nem, kicsit sem érdekes, viszont 
itt kezdődik az igazi népmese: Orbán azt állítja, hogy 1994 januárjában a nagy havazás 
miatt itt rekedt Kaposváron, Szita Károly (alpolgármester) látta vendégül, és akkor 
döntötték el a nagy dolgokat: 

„…hogy is lesz ez? Ez a Kaposvár nevű történet, ez miről szól? … 
Hogy lesz egy életképes, modern város Kaposvárból? 

Az Orbán-mese szerint Szita azt kérte, kapcsolják be a gyorsforgalmi úthálózatba a 
várost, legyen egyetem, kórházfelújítás, „maradjon meg a színház, mert ez egy 
kultúrváros” (uh, b@szki, ez külön fájt), és legyen ipari park. 

Akkor fussunk neki: 1994 januárjában* vagyunk 

a Cserben, az Eger utcában egy behavazott házikóban. A házigazda, Szita Károly még 
csak alpolgármester, Orbán Viktor pedig egy agresszív, szélsőliberális kis párt elnöke, 
amely ugyan győzelemre számít, de májusban ronggyá veri az MSZP és az SzDSz, 
koalíciójuknak 72%-os többsége lett. Könyökölnek a konyhaasztalon késő este, 
bámulják egymást véreres szemekkel, Károly néha kibotorkál a melléképületbe, és dob 
egy pár hasáb fát a TOTYA-2-es kazánba, hogy meg ne fagyjanak reggelig, s közben 
megszületik a „mesterterv”. 

Orbán azzal a mesével etette szombaton 

Kaposváron hallgatóságát, hogy harminckét éve, 1994 januárjában ő és Szita három 
évtizedre előre láttak: a várost bekapcsolják a gyorsforgalmi úthálózatba – erre 2023-
ban, huszonkilenc év múlva került sor – felújítják a színházat, amelynek akkor még nem 
volt semmi baja, új kórházat építenek – a kezdésről (!) tizenöt év múlva, 2009-ben 
döntött a Bajnai-kormány – no meg ipari parkot, ami szintén évtizedekkel későbbi 
történet. Azt se hagyjuk ki, hogy a színház és a kórház a megyei önkormányzat 
fenntartásában működött, tehát 

Kaposvár városának ekkor még semmi köze hozzá. 

Mindössze 2000-ben az egyetemalapítás áll valamennyire korrelációban a valósággal, 
bár akkor ez csupán egy tollvonás volt arról, hogy a mezőgazdasági és tanítóképző 
főiskolát összevonják: a tényleges fejlődés a 2002-es kormányváltás utáni időkben 
zajlott. Két évtizeddel később viszont az önálló Kaposvári Egyetem ismét az Orbán-
kormány döntése alapján szűnt meg. 

A színes-szagos Orbán-mese ott vérzik el végképp, 
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mikor Orbánék négy év múlva, 1998-ban Torgyán József és a kisgazdák segítségével 
hatalomra vergődnek. Érdekes módon ekkor eszükben sincs „gyorsforgalmi” utat építeni 
a még álmokban sem létező M7-ig, hanem az M9-es nyugat-keleti autópályát erőltetik: 
nekiállnak 2×1 sávban a 61-es Kaposvárt elkerülő szakaszának, és a szekszárdi Szent 
László hídnak, hogy aztán úgy otthagyják, mint eb a Szaharát – azóta is torzóban. Az első 
Fidesz-kormány idején nincs kórházépítés, nincs színházfelújítás, nincs ipari park: a 
Füredi laktanya mellé tervezett épp ebben az időben – már Szita polgármestersége 
idején – 

bukik meg piszkos telekügyletek miatt. 

Összegezve napnál világosabb, hogy Orbán DPK-gyűlésen előadott meséje csupán a 
közelmúlt történéseinek visszavetítése három évtizeddel, mintha két zseniális elme már 
akkor megtervezte volna Kaposvár fényes jövőjét. És persze ebből egyenesen következik, 
hogy ma is három évtizedre előre látnak. 

Ha már viccel kezdtük, fejezzük be 

a munkácsi csodarabbi történetével, aki egy reggel kiáll a háza elé és ordibálni kezd: 
Emberek! Ég Lemberg! … Már harmadik napja ég Lemberg! Körülveszik a hívek, egy utazó 
kereskedő megszólal: Kérem, én most jövök onnan! Nem is ég Lemberg! Erre valaki a 
tömegből letorkolja: Hallgass, nem ez a fontos! A lényeg, hogy a rabbink ellát Lembergig! 

H. I. 

*Talán nem árt emlékeztetni: 1994-ben Kaposvár állandó népessége hetvenezer 
felett volt, 2024-ben pedig 58.459 fő. Erről egyik szónok sem beszélt. 
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